

创富 (4) 农家乐

整一番,再起个具有田园风情的名字,对外营业,这种类似“夫妻店”或“农家作坊”的经营方式成了郑州快速发展的农家乐基本模式。采访中,不论是经营农家乐的老板还是旅游行政管理部门的负责人都表示,郑州农家乐尚处于粗放型的经营阶段,急需提高层次,打造出自己的品牌。

晚报记者 胡申兵 程国平/文 张翼飞/图



这样的场景在很多农家乐都似曾相识。

老板带着厨师偷学手艺

郑州农家乐模仿风盛行,搞出特色成当务之急

【 市民体验 】

满眼美景因一个旱厕打了折

35岁的张艳在郑州一家事业单位工作,儿子6岁了。自从两年前一个偶然的机会她带着儿子到二七区樱桃沟和烤鱼沟后,孩子喜欢上了林中摘果、水中捞鱼、菜地捉虫的乡村生活。

此后,每到周末,儿子就要求她“去村里玩”,张艳也乐得让孩子在大自然的环境中无忧无虑地玩乐,所以只要没有特别的事情,她都会带孩子去郊区的农家乐里乐上一乐。

“惠济区的黄河边、二七区的葡萄园、新郑的枣园、中牟的雁鸣湖,好多地方我们一家人都去过,孩子爱玩,我们也喜欢农家院里的新鲜空气和田园美景。”在张艳眼里,农家乐所能带来的好处不言而喻,“不过也有不尽如人意的地方,比如一些偏僻地方农家院的厕所还是旱厕,原本满眼的美景,满怀的好心情都大打折扣。”8月21日,在嵩山南路梨梁寨生态观光自菜园,张艳说到这里笑了,因为为了不让儿子闻到臭味,她常带儿子给农家院里的树木花草“施肥”。“现在孩子大了,一定闹着去厕所,所以我就改变方针,只带孩子到环境好点的农家乐来玩。”

和张艳一样,许多去过农家乐的市民最在乎的就是卫生。

【 老板实话 】 农家乐相互模仿比较普遍

如果说游客前往农家乐去吃饭、游玩,对农家乐的感觉大多只是自己的印象和直观感受:卫生条件差、各家农家乐特色不明显等,那么作为农家乐经营的老板的体会似乎更早些。

56岁的靳爱景1981年起就在郑州花园口景区门口的花园口街开饭店。

“当时这地方就一个大众食堂,她1981年开的饭店名字叫花园餐馆。”靳女士说,后来饭店前后4次搬家,但始终没有离开这条街,由于生意做得比较红火,中间饭店曾经起名为“花园野菜总店”,但临近有一家饭店起了类似的名字,闹得一些奔向靳女士饭店的顾客搞不清楚,直接去了别家。现在她把名字

改成花园野菜老店。“自己改过来算了。”靳女士说,她并没有追究别人什么,也没想到要注册商标保护自己,“都是邻居,乡里乡亲,好好相处就行了”。

如果说商标保护意识不强还属于大的问题的话,相互模仿几乎是普遍现象。

做炸鱼块出名的刘宝明也遇到同样的问题,目前黄河边做炸鱼块的有100多家,而做得最早、最正宗的还是他家祖传的手艺。

多位农家乐经营者也表示,现在相互模仿比较严重,有创新的东西不多。一位农家乐老板说,为了招徕游客,他经常带着他的厨师到黄河沿线各家农家乐吃饭,然后让厨师回去模仿着做。

【 症结诊断 】 农家乐经营缺的还是特色

对于农家乐发展中存在的问题,旅游行政管理部门无疑看得更远。市旅游局相关负责人分析说,首先,农村旅游建设随意性大、管理粗放,总体上缺乏必要的规划,管理服务缺乏标准,档次、品位不高。大多数农家乐仍停留在单纯的餐饮服务上,对于挖掘民俗和利用农家生活开展的参与性项目还很少。其次,农家乐的建设大多没有经过认真的规划,整体形象差。另外,目前,我

市除惠济区、二七区等乡(镇)政府对农家乐发展给予一定的奖补外,全市缺乏统一的政策引导和资金扶持。

惠济区农家乐虽然目前在全市发展最快,但惠济区旅游局副局长罗荣庆表示,目前农家乐发展存在的主要问题还是档次上不去,低水平模仿居多,有品牌、有影响的农家乐还不多。此外,由于交通问题,部分农家乐的游客可进入性也较差。

【 对症下药 】

提高层次,让农家乐搞出特色

市旅游局相关负责人表示,市旅游局将向市财政申请鼓励农村旅游业发展的专项资金,以奖代补,扶持农家乐旅游示范户和乡村旅游示范区发展。同时,劳动、旅游部门共同对农村旅游经营人员进行劳动技能、礼仪、安全、卫生、导游讲解培训等,提高从业人员素质。

罗荣庆称,为了扶持惠济区农家乐快速发展,惠济区旅游局经常组织辖区各农家乐经营者相互学习,还到成都等农家乐发达的城市学习经验。为了提高农家乐餐饮水平,还组织开展了农家乐餐饮大赛等,要树立一批像刘宝明的特色菜大鱼块一样的特色菜、创新菜品牌。此外,对农家乐经营点的经营条件等硬件设施进行规范。

教育 郑州最大的教育资讯互动平台;《郑州晚报》、《通通有》消费指南、中原网互动传播,一次投入,三种发布渠道,全面提升广告投放价值;24小时广告刊登热线:63399000 67655128

郑州市青少年宫秋季报名开始啦!

现开设多种兴趣特长培训班:幼儿美术、儿童美术、国画、版画、动漫卡通、写生、素描、硬笔书法、软笔书法、手工面塑、趣味制作、语言、主持人、小记者、曲艺表演、写作、奥数、珠心算、围棋、象棋、航模、跆拳道、武术、学习能力、手脑速算、电子琴、小提琴、二胡、古筝、琵琶、竹笛、葫芦丝、萨克斯、手风琴、钢琴、吉他、声乐、演唱队、视唱练耳、机器人、拉丁舞、民族舞、乒乓球等项目。秋季继续推出困难家庭子女免费培训,享受阳光,快乐成长,我们期待全市小朋友们的光临。

报名即送精美礼品,数量有限,先报先得,送完为止。 **诚邀各界优秀教师数名**
报名咨询电话:67446221 或 67931732-816

郑州市计算机特色教育12年名校 河南科技市场人才基地 中原最具影响力IT教育品牌 郑州科达计算机学校高级专业技能大专招生

- 五大成才系列:精英人才系列、设计工作室个人创业系列等。(省教育厅教招广字第005号)
- 王牌专业:平面广告设计师、室内装饰设计师、网络技术工程师、网站建设及管理、网站美工。
- 十二年知名名校,行业领先,规范管理,从严治校,致力于打造百年名校。
- 全部计算机课程,无文化课。为设计、IT业提供优秀人才。
- 培养高品质行业专门人才,掌握高级专业技能,获得设计师、工程师等越老越值钱的职业。
- 全部安置到郑州就业,免费就业跟踪服务三年。
- 家庭困难者可分期付款,中途不再收取任何费用,另享两年国家补助3000元。
- 发放国家承认学历、教育部电子注册的大专毕业证书及教育部NIT认证证书。

报名流程:(1)9月6日前携身份证到本校报名登记、签订协议、统一网上报名;(2)到招生办公室现场进行信息确认。
地址:郑州北大学城(517、90、92、95北大学城下车)电话:(0371)65501098 65501198 www.kedac.com

郑州新意中学

(原郑州一中分校) 面向全省招:高三复读·高一新生(户口不限)

一中名师 小班教学 本科录取率 92%
人均提高 100-150分(我校黄萌同学复读一年提高 208分)
我校又一批学生被全国重点大学录取(部分)

王梦楠 浙江大学	鲁海滨 复旦大学	李珂 清华美院
刘志启 辽宁大学	蒋新卉 华东理工大学	方梦雪 华中师范大学
唐萌 中国传媒大学	陈小斌 北京外国语学院	张金龙 郑州大学

教学特色:要求师生在“教与学”上做到:“日清月结”成就高考 成就人生
地址:郑州市中原区嵩山北路299号(郑州市月季公园东门斜对面)
电话:15937150191(移动座机) 0371-67617890 67615585 网址:www.zxinyi.com.cn

巨人学校

原旭日作文学校
本活动解释权归
郑州巨人学校所有

09年秋季报名火热进行中!

- ◆巨人学校十五周年庆,连报三科精彩有礼!
- ◆敬请关注:巨人教育独家冠名CCTV民族器乐电视大赛颁奖晚会:9月5日19:30-21:30 CCTV-3、音乐频道并机播

详情请咨询: ◆巨人作文、数学、英语、艺术、拓展训练营
文化路分校: 63615899 大学路分校: 68888825 工人路分校: 67100306
省实验分校: 65997116 南阳路分校: 69067123 商城路分校: 65801272

华亦数理化

华亦培训公式:普通禀赋+学习毅力+合适方法=中招、高考一流成绩
特色课程:初中、高中数学、物理
辅导类型:同步辅导、专题辅导、高三第一轮复习,另设一对一辅导
※赢得方法 ※一步领先 ※百步难追
秋季班数理化各科9月5日6日公开课详情请到辅导班咨询。

地址:文化路文化大厦四楼(省实验中学向北50米路西) 电话:63805679 13203736789

银星少儿艺校

——北京舞蹈学院考级中心 ——艺术教育先进单位

秋季招生,你报名我送礼! 敬请试听
舞蹈类、美术类、语言学前班、跆拳道
乐器类(二胡、古筝、竹笛、葫芦丝、电子琴、钢琴)
另:北京舞院师资培训正在报名 上课时间:10月1日-10月7日
中原路校区:中原路与京广路交叉口6665557 13938260694 永安街校区:京广路与永安街交叉口68235444
桐柏路校区:桐柏路与农业路交叉口60206772 66859696 网址:www.zzyyx.com.cn